台東縣紅葉國民小學104-2學年度六年級語文領域期中試卷
命題者：陳盈均  範圍：第一~二單元    六 年 甲 班    座號：      姓名：
一、國字注音：(20%)

澎湃、高聳、盤桓、鋸琴、蹙著、天籟、拋卻、驟逝、售罄、叮囑、債務、佝僂、菜餚、酒酣耳熱、  避邪、眼眶、羈絆、重逢、倏然。
二、改錯字：(10%)

(    )1.這次的籃球賽由擅長快攻的小杰擔任前蜂。
(    )2.家裡的書桂已經擺滿了故事書，需要再添購一個新的。
(    )3.他們家人之間種種親逆的行為真令人羨慕。
(    )4.他的家庭環境雖然迥困，卻讓他更加努力向學。
(    )5.她今天戚著眉不說一句話，好像有煩心的事情困擾著她。
(    )6.長臂袁的動作靈活，擅長在樹林間爬樹。
(    )7.雪山墜道的開通是許多工程人員默默的辛苦付出的結果。
(    )8.面對要讀哪一個學校的體育班，哥哥感到相當迷網。
(    )9.這裡的部落，每到節慶家家戶戶都會襄酒慶祝。
(    )10.這裡花團錦族，讓人覺得美不勝收。
三、選擇題：(20%)

(    )1. 在東海岸鐵路一文中，從哪些地方可以知道火車行駛的地方離海很近？(山谷裡面會有十來戶房舍簇擁在一起(只要一出隧道口，就會變得很明亮。(作者必須將臉貼到火車窗戶的玻璃上，才能夠看見高聳的山壁。(帶有鹹味的海風撲鼻而來，也能聽見海浪捲動鵝卵石的聲響。
(    )2. 讀完我的夢想一文後，我們應該學習沈芯菱的何種特質？ˉ(電腦網路的架設技術ˉ(勤奮向上，樂於助人的精神。ˉ(「勝不驕，敗不餒」的運動家精神ˉ(攝影技巧。
(    )3. 作者透過迷途一文，主要想告訴我們什麼道理？ˉ(迷途是一種寶貴的學習，人遇到困難時，要想辦法克服。ˉ(旅行需要有朋友同行才安全。ˉ(做事要小心謹慎，不要做無畏的冒險。ˉ(四海之內皆朋友。
(    )4. 過故人莊一詩在描述什麼？ˉ(詩人到朋友家做客的情景ˉ(介紹農村的農作物ˉ(農村菜肴的豐盛ˉ(農家豐收的情況。
(    )5. 「冉冉」是什麼意思？ˉ(越來越高大ˉ(越來越遠ˉ(一再重複的意思ˉ(緩慢進行的樣子。
(    )6. 「簇擁」的「簇」是什麼意思？ˉ(聚集起來ˉ(竹子製成的物品ˉ(鋒利的箭ˉ(同一個民族。
(    )7. 「吆喝」是什麼意思？ˉ(呼朋引伴ˉ(虛張聲勢ˉ(高聲喊叫ˉ(大聲斥責。
(    )8. 過故人莊中的「故人」是什麼意思？ˉ(不熟的朋友ˉ(新朋友ˉ(老朋友ˉ(路過的人。
(    )9. 「滯銷」是什麼意思？ˉ(貨物不易銷售ˉ(死板不靈活ˉ(流落在異鄉ˉ(停滯留止不前。
(    )10. 「偽裝」是什麼意思？ˉ(假裝ˉ(裝扮ˉ(裝飾ˉ(整裝。
四、照樣寫短語：(10%)

1. （ˉ高高低低ˉ）的（ˉ青山ˉ）
    （ˉ               ˉ）的（ˉ        ˉ）

2. （ˉ一條條ˉ）（ˉ似蛇ˉ）的（ˉ青藤ˉ）
    （ˉ         ˉ）（ˉ     ˉ）的（ˉ      ˉ）
五、照樣造句：(20%) 
1. 許多人都曾（瀏覽 ）過這（一張張）（ˉ純樸真實ˉ）的（ˉ臉龐ˉ）。
  許多人都曾（ˉ         ˉ）過這（ˉ        ˉ）  （ˉ    ˉ        ）的（ˉ        ˉ）。

2. （ˉ茂密ˉ）的（ˉ綠樹ˉ）圍繞著（ˉ村子ˉ）。
  （ˉ     ˉ）的（ˉ      ˉ）圍繞著（ˉ      ˉ）。

3. （ˉ空氣ˉ）中（ˉ飄散）著一股（腐葉的霉臭）。
 （ˉ        ˉ）中（ˉ        ˉ）著一股（ˉ               ˉ                       ）。
六、造句：(8%)

1. 心曠神怡—

2. 為了…都…—

七、閱讀測驗：(12%)

        毛遂自薦

    戰國時代，秦國兵力強大，其他六國都難以和他對抗。有一次秦國攻打趙國，包圍了趙國都城邯鄲，趙王趕緊派相國平原君率領使者突圍到楚國，向楚國求援。

    平原君想從門下食客當中，挑選出二十個文武全才的隨從，跟隨他出使到楚國，但是挑來挑去只選中十九人，還差一人。這時有一個名叫毛遂的食客，自告奮勇的求見平原君，請求跟隨他一起出使楚國。

    平原君認為毛遂是個沒沒無聞，沒有甚麼表現的人物，因此拒絕了他。但毛遂並不氣餒，認為自己一定能助平原君一臂之力，達成求援任務。最後，平原君終於同意讓毛遂一同前往楚國。
    到了楚國以後，平原君拜見楚王，請求他出兵援救趙國，可是楚王態度傲慢，始終不肯答應。此時毛遂突然拔出長劍跨上前去，大聲質問楚王：「秦國大軍曾經攻克楚國都城，燒毀楚國先人陵墓，重重羞辱了楚國，大王您竟然不以為意，絲毫不覺得憤怒。楚國與趙國共同抗秦，不只為了趙國，更是為了楚國啊！」

    楚王聽了毛遂這一番話，立刻答應和趙國聯盟，共同抵抗秦國。
    後來，在楚軍的協助下，終於解除的趙國滅亡的危機。平原君感嘆的說：「我真是沒眼光，竟然沒看出毛先生的才能；他能言善辯的三寸不爛之舌，比百萬大軍的威力還要強大啊！」從此以後，他對毛遂就非常的敬重。

    後來人們從這個故事引申出「毛遂自薦」這句成語，形容主動推薦自己參與某件事的意思。
(    )1.毛遂是平原君家中的ˉ(僕人ˉ(食客ˉ(親戚。
(    )2.平原君到楚國是為了 (求援兵救助趙國ˉ(幫助毛遂獲得官位ˉ(協助楚國抵抗秦國。
(    )3.毛遂隨平原君出使，是 (平原君要求的ˉ(趙王推薦ˉ(毛遂自我推薦。
(    )4.毛遂的才能表現在他的 (口才上ˉ(武功上ˉ(外表上。
(    )5.最後是誰說服楚王出兵，解除趙國的危機？ (平原君ˉ(趙王ˉ(毛遂。
(    )6.「三寸不爛之舌」是形容 (很少說話的人ˉ(很會說話的人ˉ(嘴巴受傷的人。
